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ATA DAVIGÉSIMA SEXTAREUNIÃOORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE
ENGENHARIADEENERGIA

Ata da vigésima sexta reunião do Colegiado do
Curso de Engenharia de Energia, realizada no dia 3 1
de outubro de 2013, às 14:20 horas, na sala 309 do
Campus Jardim das Avenidas, Araranguá.
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Aos 3 1 dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, as quatorze horas e vinte minutos, na
sala 308 do Campus Jardim das Avenidas Araranguá, reuniram-se os seguintes membros do
Colegiado do curso de Engenharia de Energia, devidamente convocados: Professor Everton
Fabian Jasinski, Professor Rogério Gomes de Oliveira, Professor Luciano Pâltscher, Professora
Kátia Cilene Rodrigues Madruga,' Professor Alexandre Kupka da Silva, Professora Mana
Angeles Lobo Recto, Professora Cada d'Aquino, Professora Elise Somlner.I'Professora Cláudia
Weber Corseuil, Professor Reginaldo Geremias, Professor Bernardo Walmott Borges e
representantes discentes Eduar Francis e Thais Doll Luz sob a Presidência do Professor Fernando
Henrique Milanese, Coordenador do Curso de Engenharia de Energia. Havendo quórum o
Professor Fernando cumprimentou aos presentes e deu por aberta à. reunião. Em seguida,
passaram à apreciação dos seguintes itens de pauta: alem 1 : Aprovação da pauta da 26' Reunião
Ordinária do Colegiada do Curso de Engenharia de Energia". Após votação, o item foi aprovado
por unanimidade. Item 2: "Aprovação da ata da 25' Reunião Ordinária do Colegiada do Curso de
Engenharia de Energia". Submetido à votação, o item foi aprovado por unanimidade. Item 3:
"Aprovação das solicitações de afastamento semestral de professores ENE'\ Professor I'emancio
passou as solicitações 'dos professores Jogo Batista Rodrigues Neto, Éverton F. Jasinski,
Alexandre Kupka da Sirva, Fernando H. Milanese, Rogério G. Oliveira, Mana A: L. Regia,
Giuliano Rampinelli e Claus T. Pich, para os membros presentes analisarem e após discussões o
professor Femando comprometeu-se a encaminhar e-mail a todos os $rofêssores do curso

unmümidade lteln 4: "Eleição para subcoordenador do ENE". Professor Rogério relatou que a
;;=;=;'êi;ãil; .lfet=il- i«;«içã. "''mp'';"' p''' ' '"g. d. ;«b"''d"'d.- . i-d,g"
se o edital deveria ser reaberto ou é necessário o lançamento de um novo edital. A Direção

emMdo pelo Sr. Luiz Carlos Podestá sobre os procedimentos a serena seguidos quanto à menção
l Professor Rogério informou que o aluno recebeu menção l por ter ido pra o Programa Ciências
sem Fronteiras mas que deixou claro que toda a responsabilidade era dot.?lupa em procurar
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regularizar sua situação quando voltasse. Professor Everton salientou que a menção .l poderia ser
dada diretamente pelo professor sem a necessidade de procedimento via colegiado. Professor
Reginaldo ressaltou a importância da formalização para que não haja tratamento diferenciado aos
alunos. Professor Fernando sugeriu que a análise das solicitações efetuadas pelos alunos seja
feita pelo próprio coordenador de curso ad r({Áerendum. Após várias deliberações o colegiado
aprovou o item por unanimidade. Item 7: "Menção l do aluno Nakle Frederico de Moraes na
disciplina de Estática e Dinâmica Aplicada". Submetido à votação, o item foi aprovado por
unanimidade. Item 8: "Comissão de Avaliação dos processos de Transferências e Retornos'
Professores Fernando, Everton e Bernardo prontiülcaram-se a fazer parte da comissão que foi
aprovada por unanimidade. Item 9: "Afastamento de docentes para a formação... Professor
Fernando relembrou o decidido na reunião anterior e informou que a única solicitação de
afastamento encaminhada foi a do Professor Claus. Professor Bernardo expôs que os cursos de
I'lC e ENC já elaboraram o plano de afastamento para capacitação docente. Professor Rogério
sugeriu que fosse formada uma comissão composta por professores de todos os cursos para
elaboração de um plano de afastamento, pois existem professores que lecionam em mais de um
curso. não cabendo a decisão de afastamento a um colegiado. Professora Kátia informou que se
trata de uma previsão de afastamento podendo ser alterada futuramente. Professora Cada sugeriu
que os professores que tivessem interesse encaminhassem suas solicitações diretamente à direção
acadêmica do campus, o que é apoiado por unanimidade pelos membros presentes. Item 10:
Outros que surgirem". Com a palavra a professora Kátia relatou sobre a disciplina de Estágio

não obrigatório e que esteve no Departamento de Integração Acadêmica e Departamento de
Ensino e foi instruída a incluir a disciplina na grade curricular do curso. Além disto, informou
que, de acordo com as orientações dos mencionados departamentos, o Estágio não obrigatório
deve ser realizado na região próxima ao campus Araranguá para que o aluno consiga realiza-lo e
cumprir a carga horária mínima de disciplinas do curso. A Professora também informou que para
regularizar a situação de oferta desta disciplina é possível ser realizado um adendo ao projejo
político pedagógico desde que aprovado previamente pelo colegiado do curso: Quanto às
questões das ementas, salientou que o Departamento de Ensino informou que essa discussão e os
devidos encaminhamentos para a alteração das mesmas podem ser iniciados antes da visita do
MEC para o reconhecimento do curso. Ressaltou ainda que os proa.ssionais do Departamento de

discussões sobre as ementas e ajustes no plano político pedagógico da Engenharia de Energia.
Professor Fernando sugeriu que o item fosse encaminhado ao NDE. Na palavra a professora
Cada expôs que suas disciplinas necessitam de saída de campo e. que tem dúvidas de
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proceder em relação aos outros professores. Professora Mana esclmeceu que os professarem
podem resolver informalmente entre si essas situações. Professor Rogério sugeriu que para o
proximo semestre' as disciplinas fossem alojadas no mesmo dia.para que não haja problemas
com outros professores. Professor Fernando informou que possivelmente para o semestre de
2014.2 haja uma mudança nos horários em virtude da Direção.Acadêmica achar que as
disciplinas de Cálculos são exaustivas, não devendo ficar no início ou no Hlnal da semana.
Professor Rogério questionou sobre qual o posicionamento da direção quanto ao curso constar no
sistema do MEC como noturno e na prática ser um curso vespertino e noturno. Professor

Fernando indagou qual seria a posição do colegiado ENE neste assunto. Após discussão

Acadêmica, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 3 1
de outubro de 2013.
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